

神舟十七号近日择机发射

船箭组合体转运至发射区

新华社 李国利 邓孟

记者从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体10月19日已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。



1500米深海发现重要遗址

新华社 施雨岑 杨湛菲



国家文物局10月19日召开新闻发布会,介绍“考古中国”重大项目重要进展,通报了南海西北陆坡一号、二号沉船遗址等3项重要考古成果。

南海西北陆坡一号、二号沉船遗址是我国首次在1500米深海发现的明代沉船遗址,水下考古工作者通过海洋物理探测、载人潜水器水下调查以及三维影像和激光扫描记录等,确认两处沉船的保存状况,提取出水瓷器、陶器、原木等近580件(套),实证了中国先民开发、利用、往来南海的历史事实。

会议还通报了漳州圣杯屿元代沉船遗址和威海甲午沉舰遗址取得的考古进展。

在漳州圣杯屿元代沉船遗址,水下考古工作者通过科技创新、设备改良实现了低能见度水下考古精细化发掘,极大提升了我国水下考古发掘技术水平。在威海湾,定远、靖远和来远三舰被陆续发现,出水了刻有“来远”舰名的银勺等。

美否决安理会巴以局势有关决议草案引批评

多方担忧加沙地带人道主义状况

新华社 尚绪谦 姚兵 邓仙来 王腾飞
徐永春 谢铿 Khaled Omar

联合国安理会18日就一份巴以局势决议草案举行表决,其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等。决议草案获得12个安理会成员赞成,但美国投了否决票,致使决议草案未获通过。多国对此表示遗憾和失望。

这份由巴西起草的决议草案内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为,呼吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。该决议草案获得联合国安理会15个成员中12个成员赞成,俄罗斯和英国弃权,美国是唯一反对的安理会常任理事国。

中国常驻联合国代表张军在安理会表决后作解释性发言说,巴西提出的决议草案总体上反映了国际社会的普遍呼声,代表了安理会推动实现停火的起始步骤,也可能是当前情况下安理会唯一可能达成一致的案文。相关国家口头上强调安理会应该采取正确的行动,但这些都是国家的投票立场让人怀疑其根本不希望安理会采取任何行动,不希望真正解决问题。

针对美国否决导致决议草案未获通过,俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国“虚伪”“持双重标准”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示,非常令人遗憾的是,沉默和不作为占了上风。阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝表示支持全面人道主义停火,并称“这场毁灭性战争的每一个小时都是对国际人道主义法原则的嘲弄”。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾,指出安理会因此失去了重申向加沙地带民众提供生活



必需品的机会。马耳他、莫桑比克、加纳、瑞士、加蓬、厄瓜多尔等国代表对安理会未能通过决议表示遗憾。

巴勒斯坦卫生部门说,截至18日14时45分,加沙地带和约旦河西岸死亡3540人,受伤13000余人。

美国总统拜登18日抵达以色列进行访问。访问前夕,加沙城一家医院遭到空袭,造成471人死亡。巴方认为这是以色列军方所为。以色列总理内塔尼亚胡声称巴勒斯坦武装组织应对这一事件负责。约旦18日凌晨宣布,取消原定于当天在安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国四方领导人会晤。

埃及总统府发表声明说,埃及总统塞西18日与美国总统拜登通电话,同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。两国有关部门将在联合国监督下与国际人道主义组织协调,确保援助物



资抵达。塞西18日还与德国总理朔尔茨在开罗举行会谈。塞西表示,埃及坚定不移地支持巴勒斯坦人,拒绝任何将流离失所者转移到与加沙毗邻的埃及西奈半岛的企图。

土耳其卫生部长法赫丁·科费18日在社交媒体上说,土耳其已经准备好向加沙地带居民提供医疗服务。

联合国教科文组织17日发布新闻公报说,近期中东地区紧张局势升级,对记者安全造成严重威胁。该组织呼吁各方立即行动,尊重和恢复国际法。

日本新干线将全面禁烟

新华社 荆晶

日本东海、西日本和九州旅客铁道公司三家新干线运营商一致决定,从明年春天起废除列车上的吸烟室。届时,日本新干线所有列车都将禁烟。

日本共同社18日报道说,这三家铁路公司的每列列车上有大约2到3个吸烟室,今后将全部废除。这个空间可能会被用来储存供紧急状况下使用的饮用水。日本广播协会说,这一决定主要影响连接东京和大阪的东海道新干线以及日本西部的山阳及九州线路。此外,西日本旅客铁道公司还将从明年春天起关闭多个车站站台上的共8个吸烟区。

三家公司均表示,新措施是考虑到近年来吸烟人数减少,以及人们对健康的关注程度不断增加。

最早宣布新干线禁烟的是东日本旅客铁道公司,早在2007年就实施了列车全面禁烟政策。

诺基亚拟裁员1.4万人



新华社 卜晓明

芬兰诺基亚公司19日说,将裁员多至1.4万人,以削减成本。

诺基亚说,除削减成本外,将提高运营效率,“以应对充满挑战的市场环境”。

第三季度财务报告显示,诺基亚净销售额同比下降20%,至49.8亿欧元。

作为全球最大通信设备制造商之一,诺基亚面临多重挑战,包括全球经济增速放缓,以及手机运营商减少对基础设施的投资。作为诺基亚营收主要来源,移动网络业务营收当季同比下滑24%,至21.6亿欧元。

诺基亚说,第三季度业绩下滑主要归咎于北美地区销售业绩不佳。

小狗闯入动物园 大象受惊扰猝死

新华社 欧飒

一只小狗闯入美国密苏里州圣路易斯动物园,在大象居住区边上跑来跑去,引得几头大象躁动不安,其中一头大象突然死亡。

美联社援引动物园17日发布的声明报道,事情发生在13日下午4时左右。一只小狗闯入动物园,在象舍旁边一块不对公众开放的区域跑来跑去。

这个不速之客令几头在户外活动的大象躁动不安。工作人员很快抓住小狗,并把大象驱赶到室内。

户外几头大象的动静惊动了在室内进食的27岁雌性亚洲象伦妮。虽然这头雌象没有看见小狗,但也变得躁动不安。它转着圈走,发出声音,没过一会儿倒地身亡。

对伦妮的初步尸检显示,它的心脏“先前已有变化”,但这种情况与其猝死之间关联尚待进一步研究。

动物园方面说,该园禁止宠物进入,不清楚小狗如何入园。

其余大象在伦妮死亡后很快安静下来,目前状况良好。